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ФИЗИКА

	 1. Ит жеккен шана қар үстімен 0,4 кН күштің әсерінен бірқалыпты қозғалады.  Үйкеліс коэффициенті 0,2 болса, жүк тиелген шанасының массасы (
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A) 800 кг

B) 200 кг

C) 400 кг

D) 80 кг

E) 500 кг

	 2. Ќатаѕдыєы 104 Н/м серіппе 4 см-ге созылды. Серіппеніѕ потенциалдыќ энергиясы

A) 400 Дж

B) 16 Дж

C) 4 · 104 Дж

D) 104 Дж

E) 8 Дж

	 3. Айналу осінен күш әрекет ететін нүктеге дейінгі ең қысқа аралық

A) күш иіні  

B) жол  

C) көлденең қимасының ауданы  

D) күш моменті  

E) ұзындық

	 4. Молекулалы-кинетикалық теорияның негізгі қағидалары

A) зат атомдар мен молекулалардан тұрады, олар бір-бірінен тебіледі.

B) зат атомдар мен молекулалардан тұрады, олардың жылдамдықтары температураға тәуелді болады.

C) зат атомдар мен молекулалардан тұрады, олар бір-бірімен өзара әрекеттеседі.

D) зат атомдар мен молекулалардан тұрады; бұл бөлшектер бей-берекет қозғалады; молекулалар бір-бірімен өзара әрекеттеседі.

E) зат атомдар мен молекулалардан тұрады, олар ретсіз қозғалады. 

	 5. Суы бар шәйнекті пешке қойып қыздырғанда су молекулаларының

A) кинетикалық энергиясы азаяды.

B) кинетикалық энергиясы артады.

C) потенциалдық энергиясы артады.

D) потенциалдық энергиясы азаяды.

E) кинетикалық және потенциалдық энергиялары өзгермейді. 

	 6. Бір химиялық элементінің изотоптары ажыратылады

A) химиялық қасиетімен

B) ядродағы протон санымен

C) электрон санымен

D) ядродағы нейтрон санымен

E) атом массасымен

	 7. 20 м/с бастапқы жылдамдықпен және 3 м/с2 үдеумен қозғалған дене белгілі бір уақыт аралығында жылдамдығын 2 есе кемітті. Осы уақытта дененің жүрген жолы

A) 180 м 

B) 50 м

C) 200 м 

D) 100 м 

E) 150 м  

	 8. Өзара перпендикуляр жолдармен бірқалыпты қозғалған автомобильдердің жылдамдықтары 72 км/сағ және 10 м/с. Автомобильдердің бір-біріне қатысты жылдамдықтары

A) ≈ 15,5 м/с

B) ≈ 30 м/с

C) ≈ 22,4 м/с            

D) ≈ 10 м/с         

E) ≈ 72 м/с

	 9. Массасы 50 кг жүкті 2 с-та арқанның көмегімен 10 м биіктікке  вертикаль жоғары теңүдемелі көтереді. Арқанның керілу күші (g = 10 м/с2)

A) 750 Н.

B) 400 Н.

C) 20 Н.

D) 98 Н.

E) 650 Н. 

	10. Массасы 1 кг шар түзусызықты қозғала отырып, өзінің жылдамдығын
      1 м/с-тан 10м/с-қа дейін арттырды. Шар импульсінің өзгерісі

A) 5 кг ∙ м/с

B) 9 кг ∙ м/с

C) 1 кг ∙ м/с

D) 10 кг ∙ м/с

E) 11 кг ∙ м/с

	11. Жүгінің массасы 10 кг, тербеліс периоды 3,14 с болатын серіппелі маятниктің серіппесінің қатаңдығы

A) 3,14 Н/м

B) 1 Н/м

C) 40 Н/м

D) 6,28 Н/м

E) 10 Н/м

	12. Массасы 4 т автомобиль дөнгелектерінің тіреу ауданы 800 см2. Автомобильдің  горизонталь жолға түсіретін қысымы (
[image: image2.wmf]кг

Н

10

g

=

)

A) 3200 кПа

B) 320 кПа

C) 400 кПа

D) 500 кПа

E) 50 кПа

	13. Электронның заряды

A) 1,6 · 10-24 Кл

B) 1,6 · 10-19 Кл

C) 3,2 · 10-16 Кл 

D) -3,2 · 10-6 Кл

E) 1,6 · 10-9 Кл

	14. Кедергісі 10 Ом реостат жасауға қимасының ауданы 1 мм2 жұмсалған никелин сымның массасы 
      (ρ = 0,4 Ом мм2/м, никелин тығыздығы 8500 кг/м3)

A) 205 г

B) 220 г

C) 200 г

D) 225 г

E) 212,5 г 

	15. Бір – біріне жақын орналасқан екі параллель өткізгіш арқылы қарама – қарсы  бағытта ток өткізілді. Олар 

A) әсерлеспейді

B) біресе тартылып, біресе тебіледі

C) өзара тартылады 

D) бір – біріне перпендикуляр орналасады

E) өзара тебіледі

	16. Түсу бұрышы 54º болғанда, слюдада жарықтың сыну бұрышы 30º-ты құрайды. Слюдадағы жарық жылдамдығы 
      (sin540 = 0,81; sin300 = 0,5; c = 3 · 108 м/с)

A) 1,85 · 108 м/с 

B) 2,64 · 108 м/с

C) 2,76 · 108 м/с

D) 3 · 108 м/с

E) 2,8 · 108 м/с 

	17. Массасы 120 г хоккей шайбасы  15 м/с жылдамдықпен қақпа торына соғылды. Тор шайбаның козғалыс бағытымен 5 см-ге созылды. Қақпа торында пайда болған серпімділік күшінің орташа мәні

A) 600 Н.

B) 270 Н.

C) 500 Н.

D) 240 Н.

E) 750 Н. 

	18. Жылу машинасының қыздырғышының температурасын 10°С-қа көтеріп, ал тоңазытқышының температурасын 10°С-қа төмендетті. Осының нәтижесінде жылу машинасының ПӘК-і 

A) артты.

B) 2 есе кеміді. . 

C) 2 есе артты.

D) кеміді.

E) өзгерген жоқ. 

	19. Бірдей екі зарядталған шарлардың әрқайсысының зарядын 2 есе азайтып және оларды вакуумнен диэлектрлік өтімділігі 
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2,5 ортаға апарып орналастырса, олардың арасындағы өзара әсерлесу күші 

A) 4 есе азаяды

B) 10 есе азаяды

C) 8 есе азаяды

D) 20 есе азаяды

E) 5 есе азаяды

	20. Юпитердің  Күнді айналу периоды 12 жыл. Юпитердің  орбитасының радиусы  (Rж = 1 а.б.,   Tж = 1 жыл)

A) 1,6 а.б.

B) 2,8 а.б.

C) 5,4 а.б.

D) 14,1 а.б.

E) 9,57 а.б. 
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 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ
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